

济宁高新区的好妻子赵丽云照顾患病丈夫33年

婆婆都劝她改嫁，她却不离不弃

本报记者 张慧

在济宁高新区柳行街道，63岁的赵丽云33年如一日照顾患病丈夫，用瘦弱的身体和辛勤的汗水，把两个孩子养大成人。在婆婆的眼里，她是一位孝老爱亲、勤勤恳恳的好儿媳；在儿女眼中，她是一位无私奉献、以身作则的好妈妈、好婆婆。



赵丽云与丈夫在小区附近遛弯。

为照顾患病的丈夫 从东北举家搬到济宁

在柳行街道柳行村，常常能见赵丽云和丈夫李长岭一起散步聊天，有时在赵丽云的陪同下，丈夫一人慢慢骑着三轮车，在小区周边广场上锻炼身体，夫妻俩看起来十分和睦。在这份温馨的背后，是赵丽云33年辛苦付出。

20世纪70年代，李长岭来到黑龙江加格达奇国营营林，成为一名工程师。1977年，黑龙江姑娘赵丽云嫁给了在林场工作的李长岭，随着两个孩子的先后出生，小小的家庭热闹

不已。但幸福的时光总是比较短暂，1986年，李长岭的两个妹妹因病相继去世，突如其来的打击，使他患上了严重的精神分裂症，性情大变，尽管单位和家人想尽办法带李长岭治病，但一连几年病情都没有好转。

思前想后，赵丽云决定带着丈夫回老家济宁继续求医治病，辞掉林场的家属工，拖家带口来到了陌生的济宁，把丈夫送到济宁市精神病防治院继续接受治疗。

公婆年事已高，娘家人在东北鞭长莫及，在人地两生的济宁，生活习惯的差异，高昂的医疗费、生活费让赵丽云犯

了难。为了给丈夫看病和维持一家人的生活，她在安顿好家人的同时，选择到当地工厂打工，为贴补家用，后来又做起卖馒头的小生意。

照顾家庭不遗余力 用好家风言传身教

丈夫病情时好时坏，病重时生活不能自理，无法独自进食，大小便失禁。“不能吃饭我就一勺勺喂，大小便在床上就及时清洗。”提及此事，赵丽云有股不服输的劲，一天三遍地喂水服药，还要照顾孩子们。同时，为了养家糊口，她经常需要深夜起床，独自一人骑着

三轮车到十几里外的馒头批发点买馒头，在大家上班前送到各单位食堂和饭馆、小吃摊上，良好的信誉和质量赢得了大家的赞誉。

“俗话说一日夫妻百日恩，我和长岭结婚后感情一直很好，现在他有病了，我无法选择离婚抛弃他，我不能干这坏良心的事。”生活苦难，赵丽云身边总少不了让她放弃的声音。婆婆看着儿媳的模样也十分心痛，几次劝说赵丽云带着孩子改嫁。“我把他照顾好了，就能减轻您二老的负担，就是给您尽孝。”每当婆婆劝说，赵丽云总是十分坚持，一头扎进精

心照料丈夫和孩子的漫长岁月里。

在她的精心照料和辛勤操劳下，两个孩子都已长大成人，尽管孩子们都已成家立业，但赵丽云对丈夫和家人的爱从来没有减少。榜样的力量是无穷的，好的家风家教在她的家庭里代代相传，孩子们看着妈妈照料家庭的不易，也尽心尽力照顾父亲。生活慢慢变好了，李长岭的病情也慢慢好转，如今他已经能陪赵丽云聊天、散步，还能慢慢一个人骑三轮车，在小区周边广场上锻炼身体。“吃苦没啥，一家人只要心齐，就能越过越好。”赵丽云说。

济宁市文明家庭创建读书恳谈会走进洸河街道丰泰社区

“共读一本书”，帮居民构建文明家庭

本报济宁12月17日讯（记者 孔茜 通讯员 蔡云凤）14日下午，济宁市文明家庭创建读书恳谈会在高新区洸河街道丰泰社区举行，活动通过“共读一本书”的方式，促使在场人员深入进行自我反思、自我分析及自我修正，促进家庭和谐幸福。

当日下午2点，来自洸河街道丰泰社区的60余名居民齐聚恳谈会现场，随着讲师的深入讲解，不少居民或专注听课标注重点，或手持手机拍摄课件内容，现场学习氛围浓厚。“我感觉老师讲的内容，既贴合家庭生活，又提供了问题解决的方向。”已是第二次参加恳谈会的居民付青满心欢喜、受益良多。她说，每个人都渴望有一个幸福美满的家庭，但在生活中却会时常出现各种问题，所以如何应对及解决问题则尤为重要。

“通过共度《文化自信与民族复兴》这本书，可让大家学会如何进行自我



读书恳谈会现场。本报记者 孔茜 摄

反思，对照自己平时的行为进行反思修正。”济宁高新区新时代文明实践中心心灵驿站志愿服务团队负责人秦亚茹介绍，本次活动受众年龄层较广，现场通过理论知识宣讲、视频案例解析、参会人员互动交流等方式，深层次触动在场家长与孩子，帮助其对照日常行为进行自我反思，进而实现自

我修正。

据了解，文明家庭创建读书恳谈会为系列活动，已在高新区举办了5场，下一步将采用全面普及和持续开展的方式进行，或针对同一社区进行持续多次培训，或在多个街道社区进行全面普及，全方位、多层次提高居民行为素养，改善夫妻、亲子关系，助力构建文明家庭。

济宁高新交警雨中执勤 为市民守护出行道路畅通

本报济宁12月17日讯（记者 孔茜 通讯员 李欣）近日，济宁高新区出现持续降雨天气，路面湿滑，给车辆和群众出行带来了极大的交通安全隐患，也造成了辖区路口出现车辆拥堵现象。连日来，济宁高新交警大队的民警、辅警冒雨执勤，确保辖区道路交通安全有序。

连日来的寒冷天气，让人们站在路边都会冷得瑟瑟发抖，而济宁高新交警大队的队员们没有一丝丝退缩，守护着每一条道路的交通安全，确保畅通有序运行。为防止因雨天路滑和争道抢行的交通事故和交通拥堵，高新交警大队及时掌控路面情况，加大路面巡逻力度，延

长执勤时间，在重点时段、重点路段增派警力和车辆，切实提高见警率和管事率，全面确保城区路面不失控。

在加强雨天道路交通安全秩序整治工作的同时，针对阴雨天气特点和辖区路况，及时发布安全提示，提醒广大交通参与者注意阴雨天气出行安全，减速慢行，务必保障雨天道路交通安全畅通有序和广大人民群众出行。

济宁高新交警提醒市民，任城大道与东外环路口因道路施工，部分通行车道封闭，早晚高峰时段车流量较大，易发生交通拥堵，建议广大机动车驾驶人合理规划行车路线，尽量绕开该路段通行。